

关注中考

我省13万余名考生今起中考

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)2024年海南省初中业水平考试(以下简称中考)将于6月25日至27日举行。今年我省中考报名人数135931人,比去年增加5447人。

根据中考工作安排,九年级的考试安排在6月25日至26日进行,其中6月25日上午考试科目为语文,下午为物理和化学;6月26日上午为数学和英语

(含听力),下午为道德与法治以及历史。八年级的考试安排在6月27日下午进行,考试科目为生物和地理。

据了解,今年我省继续严格落实中考报名政策有关规定,加强报名资格审核,坚决防范和打击“中高考移民”“空挂学籍”等违规行为。同时,通过签署报考承诺、增设报名类型、细化就读特征等方式,细化落实中考报名资格审核

和普通高中招生范围的有关政策。

省考试局提醒,考生要预留足够时间提前出发,避免交通拥堵,确保在规定时间内到达考点。考试期间正值高温雷雨季节,考生需关注天气预报,注意防暑降温并携带雨具,赴考途中注意交通安全。考场可能会开启空调或风扇降温,建议考生根据自身实际情况自备外套。

考试过程中,考生如需提问,应先举手,得到允许后,可询问有关试卷字迹不清、卷面缺损、污染等问题。不得向监考员询问涉及试卷内容的问题。所有科目的考试在结束后方可交卷离场,不允许提前交卷。

中考期间,我省部分市县将对各考场周边路段实施交通管制,以维护良好交通环境,确保考点交通畅通,为

考生提供一个良好的考试环境。

据悉,我省中考成绩将在7月16日左右公布,届时考生可依省考试局官网、“海南考试”微信公众号等平台发布的《中考成绩发布及查询指引公告》查询中考成绩。同时,考生可通过省教育厅网站、省考试局网站中考考试栏目、《2024年海南中等学校招生指南》等多渠道了解和获取考试招生信息。

海口2000辆公交车参与送考

本报海口6月24日讯(记者郭萃)6月25日至27日中考期间,为确保考生准时到达考点应试,海口公交公司158条公交线路的2000辆公交车,将全程参与爱心送考,全力以赴为广大考生提供安全、便捷、舒适的公共交通出行服务。

据了解,2024年中考期间,海口市共设置27个考点,为充分保障考生交通出行需求,海口公交公司成立公共交通中考保障领导小组,设立运营保障组、安全组、技术保障组、后勤保障组等4个工作组,责任到人,确保保障工作安全有序。

同时,在各考点公交站安排管理人员和稽查人员对公交运营情况进行巡查、监督,引导车辆规范停靠和乘客有序乘车,要求途经各考点的公交车一律不得在考场外压站、鸣笛,到站前提早减速,途遇其他送考车辆主动选择避让,确保客流高效疏散。

据介绍,中考期间,海口公交公司将根据考点分布情况和考试时间,加大途经全市27个考点公交线路发班密度,充分运用智能调度系统,重点做好考前1个小时和考后1个小时途经公交线路的排发班。如遇特殊情况,要根据需要直接将考生送至考点,严禁延误考生赶考时间。

中考期间,海口部分路段雨天易积水
这份车主出行攻略请收好

本报海口6月24日讯(记者邓海宁)2024年初中业水平考试将于6月25日至27日举行,6月24日,海口市公安交警支队发布交通出行提示,提醒广大车主及时关注海口路况,合理规划出行路线。

据提示,以下考点周边路段雨天易出现短时积水,如遇雨天请考生择道绕行,避免通行受阻:

一、和平南路周边考点

海口市第十中学

- 易积水路段:和平南路六合大厦路段
- 送考车辆可绕行海府路、五指山路,或将车辆停放在南亚广场等周边商业停车场,由人行天桥或斑马线步行往返考点

二、龙华路周边考点

海口市第一中学(龙华路)

- 易积水路段:1.龙华路与长堤路交叉口;2.龙华路财富大厦路段;3.龙华路海南医学院第一附属医院路段
- 送考车辆可绕行解放路、大同路,或将车辆停放在友谊商业广场、泰龙城等周边商业停车场,由人行天桥或斑马线步行往返考点

三、滨涯路周边考点

海南省农垦中学

海口市金盘实验学校

- 易积水路段:1.滨涯路海南省农垦中学路段;2.金星路与东沙路交叉口
- 送考车辆可绕行南海大道、南沙路、金牛路-金岭路-海垦路-三叶西路往返考点

四、红城湖路周边考点

海口市琼山第二中学

海南中学(初中部)

琼山中学(老校区)

府城中学

- 易积水路段:1.海德路与环湖路交叉口;2.龙昆南路与红城湖路交叉口;3.红城湖路烟草公司路段
- 送考车辆可绕行海府路-琼州大道进入米铺路、勳亭路往返海口市琼山第二中学考点。
- 送考车辆可绕行海府路-琼州大道进入中山路、朱云路、高登街等府城片区道路往返海南中学初中部、海口市琼山中学初中部、海口市府城中学考点



制图/张昕

五、滨海大道周边考点

海口海港学校

- 易积水路段:滨海大道秀英时代广场路段
- 送考车辆可绕行金滩路、丘海一横路、海盛路-海秀西路往返考点

六、丘海大道周边考点

易积水路段丘海大道海瑞桥路段

- 送考车辆可绕行秀英大道、金鼎路-秀丽路、美华路往返考点

- 海口交警提示:
- 广大考生家长可优先选择考点周边停车场提前停放好车辆,考生安全步行前往考场,避免各考点门口车辆聚集影响后车通行。
 - 考点周边路段禁止鸣笛。请过往车辆文明行车、礼貌让行,共同为考生维护良好的交通环境。
 - 请广大考生应及时关注交通、天气情况,雨天请提前安排行程,尽量乘坐送考大巴或公交前往考场

关注高招

海南高考成绩今日10时公布

考生可通过4种渠道查询成绩

海南大学本科专业
今年计划招生9000人
新增国际法、生物育种科学等
4个本科专业

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)近日,海南大学发布2024年普通本科招生计划,今年该校本科专业共计招生9000人,较去年增长800人。

海南大学招生中心相关负责人表示,该校面向全国31个省(区、市)招生,招生类别包括普通类、艺术类、高水平运动队、国家专项计划、国家民委专项计划、地方专项计划、中外合作办学、校企合作办学、南疆单列、少数民族预科班(仅招海南省、云南省生源)、港澳台侨学生,并根据各省、自治区、直辖市生源情况确定调剂比例。

海南大学明确,为鼓励考生第一专业志愿填报园林、水产养殖学、农业资源与环境、动物科学、动物医学、农学、植物保护、园艺、林学、种子科学与工程专业等10个专业,实行第一专业志愿优先原则。值得一提的是,今年海南大学还新增国际法、国际新闻与传播、大数据管理及应用、生物育种科学等4个本科专业。

海南医科大学今年省内
计划招收本科生944人
29个招生专业均在海南投放计划

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)近日,海南医科大学发布2024年省内招生计划,今年海医本科在海南省计划招生944人,29个招生专业均在海南投放计划,较去年保持招生总规模不变,类别覆盖普通类、国家专项、地方专项、订单定向免费医学生本科及专科层次。

“作为省内高校,学校始终牢记服务地方发展的使命,充分发挥地方高校职责,保障海南省基层地区考生报考就读的机会和权益。”海南医科大学招生办相关负责人表示,相较于去年,海南医科大学订单定向免费医学生项目(临床医学专业)本科层次招生计划数由142增加到147,地方专项招生计划数由80增加到了90;订单定向免费医学生项目专科层次招生计划由100增加到107。

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)6月24日,省考试局发布公告,2024年海南省普通高考考生成绩将于6月25日10时发布,考生可通过4种渠道查询高考成绩。

考生查询高考成绩后,如对成绩有疑问,可在6月26日8时至18时携带准考证、身份证到高考报名所在市县招生办公室(考试中心)提出复核分数的书面申请,填写《海南省2024年普通高考成绩复核申请表》。省考试局将于6月27日—6月30日组织专人按规范程序进行复核。复核结果将于7月2日通知考生。

如考生还有其他疑问,可以拨打“12345”热线、省考试局值班电话或各市教育局招生办电话咨询。

省考试局支招高考志愿填报

注意“学校”和“专业”之间有效搭配

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)我省将于6月27日启动高考网上志愿填报工作。面对众多院校和专业,考生应如何选择?填报志愿过程中有哪些要点需要注意?6月24日,省考试局相关负责人对考生关注的问题进行解答。

我省普通高校招生实行平行志愿投档和顺序志愿投档两种模式。其中,平行志愿投档原则是“分数优先、遵循

志愿、一轮投档”,先从最高分考生开始,依次检索和投档。轮到检索某一考生时,遵循该考生所填报的志愿顺序检索,当符合投档条件且院校有计划余额时即被投档。“考生要注意,平行志愿内要有一定的梯度,特别是要有保底的志愿,避免滑档。”该负责人说。

每年填报志愿,不少考生和家长常常容易陷入“选学校还是选专业”的纠结之中。对此,该负责人建议,

要注意“学校”和“专业”之间有效搭配,优选“专业”就要把学校层次放低一些,确保专业录取的优势;反之,优选“学校”就不能一味追求热门专业,而且最好要服从专业调剂,避免退档。填报过程中,还要注意广泛筛选、精准填报,确保所填报的每一个志愿自己都可以接受录取。

此外,该负责人提醒考生,要注意填报志愿的时间,及早填报,不要等到

临近截止时才填报或修改志愿信息,避免因网络或其他意外情况导致志愿信息提交失败。同时,注意保管好自己的报考卡和志愿信息。报考卡是填报志愿的唯一凭证,志愿信息涉及个人隐私,切勿随意在网上传播或向陌生人透露,防止志愿被他人篡改或遭遇诈骗。考生和家长应通过官方渠道了解权威招考信息,积极关注省考试局组织的招生咨询公益活动,谨防上当受骗。

海南高招录取工作7月9日启动

分3个批次进行

本报海口6月24日讯(记者张婉茜)2024年海南省普通高校招生录取工作自7月9日开始至8月15日结束,分为本科提前部分、本科普通部分和高职(专科)部分等3个批次进行。6月24日,省考试局相关负责人围绕录取安排、志愿填报、投档模式等内容进行解读。

该负责人介绍,本科提前部分的本科艺术“校考”及戏曲类省际联考招生录取的学校,体育类(定向公费培养师范生)、军队、公安(含国家专项计划)、司法、消防救援类本科学校

及安排在本科提前普通类录取的其它本科学校,以及须参加面试的高职专科提前批学校(含定向培养军士),安排在6月27日8时至17时30分填报志愿。

本科普通部分(含本科普通批、本科少数民族班和预科班)以及本科提前部分的本科艺术类(统招)、体育类(含体育类专项、体育类国家专项计划)、国家专项计划、地方专项计划、特殊类型招生安排在7月4日8时至7月17时30分填报志愿。高职(专科)部分安排在7月30

日8时至8月1日17时30分填报志愿。

据悉,考生选考科目须满足拟报院校专业组的科目要求;对于没有提出选考科目要求的院校专业组,考生在报考时不受选考科目限制。不同批次、不同科类可以填报的院校专业组的志愿数量从1个到30个不等,每个院校专业组内设6个专业志愿和服从专业调剂志愿。

该负责人表示,考生可通过查看高考志愿填报系统、省考试局官网发布的有关通知公告或印发的《填报志愿

指南》问答部分内容,进一步了解各录取批次、各类型招生院校对应可填报的志愿数量。

此外,我省高招实行平行志愿投档和顺序志愿投档两种模式。其中,本科艺术“校考”及戏曲类省际联考招生录取的学校、体育类(定向公费培养师范生)、军队、公安(含国家专项计划)、司法、消防救援类本科学校及安排在本科提前普通类录取的其它本科学校及须面试的高职(专科)提前批实行顺序志愿;其他类别均实行平行志愿。

“海南学子 就在海南”留才行动
招聘会在海软举办

505名毕业生与用人单位达成就业实习意向

本报讯(记者陈子仪 通讯员彭思燕)近日,由海南省委组织部(省委人才发展局)、海南省教育厅、海南省人力资源和社会保障厅(省人力资源开发局)、共青团海南省委联合主办的2024年“海南学子 就在海南”留才行动海南软件职业技术学院职扬帆就业实习招聘会在海南软件职业技术学院举办。

此次招聘会共有175家企业参加,提供包括旅游餐饮类、IT设计类和文化教育等行业全职和实习岗位3256个。同时,该招聘会还设置了就业创业政策宣传区、就业指导区、征兵入伍咨询区,为毕业生提供全方位的职业辅导服务,帮助毕业生更好地了解海南、企业和职业。

本次招聘会共吸引海南软件职业技术学院3300多名毕业生参加,有505人与用人单位达成就业及实习意向。

海南交警集中整治酒驾
3天查处410起

本报讯(记者良子 通讯员胡蓉)6月21日至23日,海南省公安厅交警总队在全省范围内集中开展酒驾醉驾等严重交通违法行为集中整治行动,曝光了236名酒驾、醉驾司机。持续强化酒驾醉驾等突出交通违法行为的严管高压态势,严厉打击易肇事致祸的交通违法行为。

行动期间,全省共出动警力9200余人次,警车2100余辆次,现场查处酒驾醉驾410起、无证驾驶151起、摩托车及电动自行车不戴头盔13221起、无牌车辆上路63起、货车违法载人18起、客车超员载客25起、机动车经“斑马线”不停车礼让行人81起、未粘贴反光标识218起。

此次行动在国道及主要农村公路穿村过镇沿线、城郊接合部、酒驾醉驾事故多发点段,城市主干道、学校、医院、车站、商业区等周边道路开展,全面查处小型客车、摩托车和电动自行车、货车、拖拉机等重点车辆,酒驾醉驾、无证驾驶、摩托车和电动自行车不戴头盔、货车超载及反光标识不合格、货车和拖拉机违法载人、报废拖拉机上路等交通违法行为。

东方新增2处24小时无人车管所
刷身份证刷脸即可进入办理

本报讯(记者张文君 特约记者方宇杰)近日,根据群众实际需求、人流量特点等,东方市公安局交警大队在该市政务服务中心自助服务区、万达广场共新增了2处24小时无人车管所,方便群众办理公安交管业务。

据了解,在24小时无人车管所,市民只需刷身份证、人脸识别后,即可进门(可全程按照语音引导)办理各项交管业务、交通违法处理业务等。此次新增的24小时无人车管所业务功能有驾驶人自助体检、自助拍照,自助制证等;驾驶证业务,期满换证,遗失补证,损毁换证,转入换证,驾驶人联系方式变更,驾驶证记分查询等;驾驶证制证机,自助办理驾驶证制证(符合公安部标准的二代身份证识别);交通违法行为,车辆违法查询、处理、扣分、缴款,处罚决定书编号缴款等。

东方市公安局交警大队有关负责人表示,此举为深入推进公安交管“放管服”改革,进一步落实公安交管业务“马上办、就近办、一次办”的改革要求,更好地践行“我为群众办实事”。

海口美兰区开展
禁毒主题系列宣传活动

本报讯(记者邓海宁 通讯员王维坤)近日,海口市美兰区新埠街道、博爱街道、和平南街道、灵山镇、白沙街道等镇街禁毒办开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传活动,进一步深化禁毒宣传教育,筑牢群众识毒、防毒、拒毒的禁毒防线。

活动现场,各个镇街面向不同群体开展禁毒宣传。新埠街道禁毒办联合妇联、工会、团委、司法等多个部门到项目建设工地,通过悬挂禁毒宣传横幅、设置咨询台、展示毒品仿真模型、发放禁毒宣传折页等多种方式进行宣传,让务工青年深刻认识到毒品的危害。博爱街道、和平南街道组织禁毒社工、社区志愿者走进校园和社区,向青少年学生、家长和群众宣讲新型毒品的种类、药物滥用的危害等禁毒知识,提醒群众要重视青少年毒品预防宣传教育,关爱青少年身心健康,严防青少年药物滥用情况发生。

灵山镇禁毒办会同灵山派出所前往辖区KTV、网吧等娱乐场所开展禁毒知识宣传教育活动,要求场所负责人务必做到依法守法经营,加强内部管理和场所巡查,发现可疑情况要立即向公安机关举报,坚决杜绝娱乐场所涉毒违法犯罪行为的发生。白沙街道的“禁毒宣传大使”则走上街头,围绕现场设置的毒品知识展区、图片展区、模具教育展区向来往市民进行禁毒知识科普。

海南省重点城市空气质量日报
(2024年6月22日12时—6月23日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	6	13
三亚市	优	3	8
五指山市	优	1	8

发布单位:海南省生态环境监测中心